

辽源经开区民营经济发展势头良好

今年以来，辽源经济开发区以加快转变民营经济发展方式为主线，以提升发展质量和效益为重点，进一步提升服务理念，优化民营经济发展环境，创新发展模式，推进区内项目高端化、产业集聚化、企业国际化、技术专利化、资源节约化、环境生态化建设，促进民营经济持续发展。截至上半年，全区民营经济完成地区生产总值23.3亿元，同比增长11.7%；地方级财政收入完成3019万元，同比增长75.7%。

民营经济均衡快速发展。辽源经济开发区强化稳抓民营经济发展的责任体系，增强危机感和忧患意识，切实解决民营企业发展遇到的突出问题，抓好薄弱点，抓好关键支撑点，抓好新增长点，抓好招商引资，积极转变发展思路，要从全市、全省、全国的战略高度出发，统筹考虑，科学谋划，坚定不移推进开发区结构调整和转型升级，实现民营经济均衡快速发展。以纺织袜业、高精铝加工、医药健康、新能源动力电池等四个产业为主导，全区规模企业上半年完成产值69.6亿元，增长14.7%，企业利润完成2.45亿元，增长43%，企业产品产销率达到98%。

产业结构不断优化。辽源经济开发区立足现有实际情况，紧紧围绕主导产业，精心谋划、包装、引进、实施项目。围绕高精铝加工产业，按照“建链、补链、强链”的思路，通过高精铝论坛等有效途径，围绕民用、军用、医用等领域，积极对接铝加工领域原料型、科技型、专业型、配套型的大企业、大集团。推进以民营企业东北袜业园为主的纺织袜业产业提档升级，发挥引领示范作用，加快引进纺纱、印染、袜机、设计等全产业链项目入驻，补齐短板，重点吸引国内外先进的创意设计团队及人才，实现产业成链集群集约式发展，加快纺织袜业向品牌化、高端化、高附加值路线转换步伐，2015年末，纺织袜业实现产能23亿双、产值65亿元。加快整合医药产业资源，推动产业优化发展，深化与国内知名药企在投资及大项目上的合作。培育发展新能源动力电池产业，以商招商、以企招商，拓展商会、驻外机构招商，利用产业展会及行业活动招商，打造新能源动力电池产业链，形成产业集群。

招商引资项目建设扎实推进。2016年，辽源经济开发区全年计划组织实施投资亿元以上民营在建项目30个，总投资144.5亿元，其中，续建项目21个，新开工项目9个。截止目前，续建项目有15个已经复工建设，复工率为71%，新开工项目有5个开工建设，开工率为56%。麦达斯轻合金板带箔材、辽电纸业箱板纸、百康药业异地建设、华洋无纺布等项目陆续建成投产；鑫锐工矿立体停车位、博大制药依达拉奉生产线扩产、连昌工业园基础设施建设等项目按序时进度安排纷纷复工建设；新开工项目强力推进，正在抢抓工期，紧张施工。

发展环境不断改善。辽源经济开发区不断加大对中小民营企业的扶持力度，助其发展壮大。针对中小民营企业融资难的问题，采取了银企对接和信用担保等形式，构筑融资平台。同时推进设立产业基金，筹建担保公司，成立袜业银行。引导、支持企业并购重组推进企业上市，支持股权私募、风险投资与企业深度合作。吸引民营银行和市场功能创新型金融机构落户开发区，为企业融资工作注入新鲜血液。提升辽源市审批大厅开发区窗口办事效率，建立绿色通道，为企业提供一站式服务。深入了解企业需求和战略构想，做好生产生活服务，解决实际问题，对民营企业的优化资源配置，提升综合竞争力提供有力支持。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/94911.html>